

Sitzungsprotokoll der AFaT-Sitzung vom 28.04.2014



Das Autonome Fachschaften-Treffen an der Universität Trier

Datum: 28.04.2014

Uhrzeit: 18.00 (c.t.)

Ort: E 52

Anwesend:	Altertumswissenschaften	Michael Dittmann
	Anglistik	Barbara Bollig Tanja Fischer
	FB III	Jan Erik Kraus Niklas Stilz
	Geographie	Reimar Schenkluhn Matthias Breimer
	Germanistik	Kristina Meilchen Mona Nolte
	Informatik	Guillaume Kaufhold
	Japanologie	Aylin Ercan Jessica Portz
	Jura	/
	Kl. Philologie	/
	Kunstgeschichte	Dennis Mark
	Lehramt	Svenja Lütje
	Mathematik	/
	Medienwissenschaften	Nina Altmaier
	Pädagogik	Natalie Seelbinder Julian Scheuer
	Philosophie	Nicola Schikorra
	Psychologie	Grit Fischer
	Romanistik	/
	Sinologie	Kawai Chang
	Slavistik	Anna Rau Kristina Bolz
	SowiSo	Jörn Rothacher Nassim Badaoui
	Wirtschaftsinformatik	Alexander Schaack
	WiSo	Esther Begon (AstaFin) Davina Weintz (AstaFin)
	Asta	Carsten Matlok (Referat Hochschulpolitik)
	STUPA	Yvonne Romes (Finanzprüfungsausschuss)
Gäste	/	

Protokoll: Guillaume Kaufhold

Sitzungsleitung: Guillaume Kaufhold

Die Sitzung ist beschlussfähig.

TOP-Plan:

- I. Begrüßung
- II. Anträge an die Tagesordnung

TOP 1: Berichte aus den Fachschaften
TOP 2: Berichte aus dem AStA und StuPa
TOP 3: Anträge
TOP 4: Kalender
TOP 5: Neuwahlen AFaT Finanzer
TOP 6: Sonstiges

I. Begrüßung

(18:15 Uhr) Der Sitzungsleiter Guillaume Kaufhold begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

II. Anträge zur Tagesordnung

„TOP 4: Kalender“ und „TOP 5: Neuwahlen AFaT Finanzer“ hinzugefügt

TOP 1: Berichte aus den Fachschaften

FB 3

- Die Wahlen stehen vor der Tür. Jan und Niklas verabschieden sich mit Süßigkeiten aus dem Afat. (Applaus)
- Letzte Woche war Vollversammlung
- FB 3 Party am 29. Mai im Studihaus

Germanistik

- Morgen findet die erste Sitzung nach den Ferien statt.

Japanologie

- Letzte Woche wurde ein Brunch organisiert
- Ein Stammtisch ist geplant
- eine Party in der grünen Rakete ist geplant jedoch steht der Termin noch nicht fest
- Es sind Neuwahlen geplant

Anglistik

- Die Fachschaft hat eine Schule besucht. Das Feedback war ganz ok.
- Public Viewing USA vs Germany am 26. Juni geplant in HS 2-3
- Der FSR Geo leiht der Anglistik ihren Hotdog Kocher mit Glühweingeschmack aus.

Lehramt

- Party in der grünen Rakete am 24. April war ganz ok.
- Achtung in der grünen Rakete befindet sich die Garderobe jetzt nicht mehr oben sondern unten.

Philosophie

- Am 2. Mai ist Party im Studihaus
- Weiter ist eine Party im Sommer geplant
- Es ist eine Vortragsreihe mit Referenten geplant. Es wird nach Übernachtungsmöglichkeiten für die Referenten gesucht. Dazu gibt es in naher Zukunft auch ein Antrag an den Afat zur Kostenübernahme.
- In den Pfingstferien ist ein Philo-Wochenende geplant.
- In Kooperation mit dem Cineasta werden einige Filme gezeigt.

Altertumswissenschaften

- Vom 2.-4. Juni sind Neuwahlen
- Es ist ein Sommerfest geplant

Sinologie

- Der letzte FSR hat sich wegen Mangels an Mitgliedern aufgelöst.
- Morgen treffen sind 8 Interessenten die dann wahrscheinlich für den neuen FSR kandidieren.

Winfos

- In der letzten Woche fand der Erstitag statt.
- Das Winfo Sommerfest ist in Planung.

Soziologie

- letzte Woche war Kneipentour
- es ist eine Feier in der Rakete geplant

Psychologie

- Nächste Woche Donnerstag ist wieder eine Psycho Geo Party im Exhaus
- Master Einführungs-Info-Veranstaltung fand am Dienstag statt

Slavistik

- 8. Mai ist Stammtisch im Studihaus
- Mit der Hochschulgruppe „Osteuropa-Dialog“ ist eine Party im Club11 geplant
- sonst ist ein Grillfest im Juni in Planung

Kunstgeschichte

- Fahrt nach München geplant zum KSK (mehr auf der Homepage)
- Im Moment sind 16 Leute für die Busfahrt angemeldet

Pädagogik

- am 15. Mai ist eine PädParty im Studihaus geplant

MeWi

- Bald sind Neuwahlen
- Medienstudentagung in Wien vom 01.-04. Mai

WiSo

- MetroParty am Do lief gut
- BörsenParty am Do im Safari
- 26. Juni ist ProfsonAir

- 23. Juni ist Vollversammlung mit anschließendem Grillen
- 7.-9. Juli sind Wahlen
- 28. Juli ist ein Informationsnachmittag mit KPMG

Geographie

- PsychoGeo Party am 8. Mai
- Sommerfest mit den Infos in Planung
- Bald ist auch wieder FB-Sitzung, da wird es wieder darum gehen Geld einzusparen

Informatik

- Linux Crashkurse für die Erstis sind diese Woche
- Letzte Woche fand ein Erstfrühstück statt
- 23. Mai Lan-Party in der Kapelle
- 28. Juni Pi and More ab 12h
- Sommerfest mit den Geos geplant

TOP 2: Berichte aus dem Asta und StuPa

- Carsten aus dem Referat für Hochschulpolitik ist da.
- Für den 18. Juli ist das ASTATIC Fest im Exhaus in Planung mit Bands und Djs (<https://www.facebook.com/events/433979413412776/?fref=ts>)
- Morgen um 18h im Studihaus ist das AK Erstarbeit Treffen, da wird es unter anderem um den Markt der Möglichkeiten gehen
- Esther berichtet, dass noch einige Fachschaften sich wegen den Finanzen nicht gemeldet haben. Jeder Fachschaftsrat soll seine Umsatzsteuerzahllast von 2013 schnellstmöglich berechnen. Sie wird in den kommenden Monaten jeden Fachschaftsrat prüfen.
- Mails schreiben die FSRs am besten an s4esbego@uni-trier.de
- Yvonne Romes aus dem Finanzprüfungsausschuss des StuPa ist anwesend. Die Fachschaften sollen ein Formular über ihre Finanzen auszufüllen und an den Finanzprüfungsausschuss weiterleiten. Dieser muss die Fachschaften dieses Jahr gründlicher prüfen, sonst wird die Universitätsleitung Konsequenzen ergreifen. Yvonne hat einige Formulare dabei und verteilt diese an die Fachschaftsvertreter. Die restlichen Fachschaften bekommen es per Mail zugeschickt.
- Die Anwesenden sollen in ihren Fachschaftsräten nachfragen, ob ein Buchführungskurs erwünscht ist.

TOP 3: Anträge

- Jan Erik Kraus beantragt die Auszahlung seiner Aufwandsentschädigung von 30€. Er hat drei Protokolle geschrieben. (Einstimmig angenommen)
- Davina Weintz beantragt die Auszahlung ihrer Aufwandsentschädigung von 20€. Sie hat zwei Protokolle geschrieben. (Einstimmig angenommen)

TOP 4: Kalender

- Leider kommt es immer wieder vor, dass zwei Partytermine kollidieren. Alle neuen Partytermine sollen deshalb an astakomi@uni-trier.de geschickt werden. Dann werden die Termine auf der Asta Homepage eingetragen und dadurch können wir vielleicht in Zukunft Kollisionen vermeiden.

TOP 5: Neuwahlen AFaT Finanzer

- Wie jedes Jahr müssen neue AfaT Finanzer gewählt werden.
- Es kandidieren Nassim Badaoui und Guillaume Kaufhold.
- Beide werden einstimmig als Afat Finanzer gewählt.

TOP 6: Sonstiges

- Die Philos und die Pädas wollen sich einen neuen Rechner kaufen.
- Dies ist den Fachschaften gestattet. Dazu müssen sie aber mindestens 3 gleiche Angebote einholen.
- Es ist auch möglich über den Asta einen Rechner zu besorgen. Der bekommt ausrangierte Geräte von der Universität zu billigen Konditionen.

Nächste Sitzung: 12.05.14 um 18.00 (c.t.) in E 52

(19:00 Uhr) Die Sitzung wird beendet

Für das Protokoll: